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aan BART TOMMELEIN
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ENERGIE

Mogelijk verlies banklicentie Dexia  -  Impact

Bij de redding van Dexia in 2011 werd de bank opgesplitst in een gezond deel (Belfius) 
en een restbank (Dexia). België en Frankrijk staan voor de restbank garant met 
staatswaarborgen. 

Mogelijk verdwijnt de banklicentie van Dexia in 2021. Hierdoor komt de balans (eind juni 
2017 200 miljard euro) bij de overheidsschuld. Voor België zou de schuldgraad hierdoor 
met 9 tot 15 procentpunten stijgen. Over de snelheid van de afbouw verschillen België en 
Frankrijk evenwel van mening.

1. Is Vlaanderen nog aandeelhouder van restbank Dexia? 

2. Wat is de houding van de Vlaamse Regering in dit dossier? 

3. Wat is de stand van zaken? 

4. Hoe kijkt de minister naar een eventuele stijging van de staatsschuld?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 49 van 23 oktober 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. Vlaanderen bezit inderdaad aandelen van de restbank Dexia. Vlaanderen is echter 
een kleine aandeelhouder in vergelijking met de Belgische en Franse overheid. 
Vlaanderen bezit 0,18% van de aandelen van de restbank Dexia. Ter vergelijking de 
Belgische overheid beschikt over 50,02% en de Franse overheid over 44,40% van de 
aandelen.
Daarenboven heeft Vlaanderen geen enkele waarborg uitstaan tegenover de 
restbank Dexia in tegenstelling de Belgische en Franse overheid. Op 31/12/2016 
stonden er voor 71 miljard euro aan waarborgen uit waar de Belgische overheid 
51,41% en de Franse overheid 45,59% ten laste nemen.

2-3. Al bij al is Vlaanderen een heel kleine aandeelhouder in de restbank Dexia. Het zijn 
vooral de Belgische en Franse overheid die op basis van het aandeelhouderschap en 
waarborg meer dan 90% van het risico lopen. Het zijn dan ook deze 2 overheden 
die  het beleid van de restbank Dexia bepalen.

4. De Vlaamse overheid heeft momenteel noch schuld, noch waarborgverstrekking 
t.a.v. Dexia.


